

顾己 比 晚 板 2021.1.27 星期三 编辑 孙霁 美编 唐大江

今夜至明天 降雪寒潮大风再袭辽

雪后局部降温达10~14℃ 后天沈城最低温降至-25℃

昨日,辽宁省气象台发布信息, 受冷空气影响,25日午后至26日早 晨,辽宁中东部地区出现中雪到大 雪,大连大部地区出现小雨,其他地 区小雪或雨夹雪,全省平均降水量为 3.3毫米,最大降雪量7.5毫米出现在 鞍山市区。雨雪前后,全省大部分地 区出现中度霾到重度霾,部分时段出 现严重霾,昨日凌晨起,中部地区又 出现了浓雾、局部强浓雾天气。预计 28日白天霾消散

另外,预计今夜到明天白天辽宁 将出现降雪、寒潮、大风天气。其中, 中东部地区有中雪到大雪,局部暴 雪;同时,中东部地区气温下降8~ 10℃,局部10~14℃,其他地区下降 4~8℃;最大瞬时风力各海区可达 9~10级,陆地8~9级

气象专家称,地面湿度条件较 好、风力小等多种原因造成我省中东 部地区出现大范围浓雾天气,短期内

不会再出现类似高强度的浓雾,但局 地仍有可能出现大雾。另外,全省大 部水汽条件充沛等原因致中东部出 现中到大雪的天气。

今夜起沈阳有降雪 雪后降温8~10℃

昨日下午,沈阳市气象台发布 信息,25日晚6时至26日凌晨3时, 沈阳出现小到中雪,局部大雪天 气。全地区平均降雪量2.8毫米,平 均新增积雪深度2.2厘米,最大新增 积雪深度3.0厘米,出现在浑南和辽 中,市区平均降雪量4.4毫米,最大 降雪量5.4毫米,出现在棋盘山秀湖 和八家子泵站。

预计今日夜间至明日上午,沈阳 地区还将有一次降雪寒潮大风天气, 降雪开始时间为今晚11时前后,结束 时间为明日上午9时前后。市区中到

大雪,平均降雪量4~7毫米,新增积 雪深度4~8厘米;其他地区小到中 雪,平均降雪量1~4毫米,新增积雪 深度1~4厘米。降雪过后,气温将下 降 8~10℃, 29 日早晨最低气温-25℃。预计明日白天沈阳地区西北 风5~6级

今日沈阳等地 有中到重度霾

预计今日,沈阳、鞍山、抚顺、锦 营口、阜新、辽阳、铁岭、朝阳、盘 锦、葫芦岛地区有中度霾到重度霾, 局部严重霾,大连、本溪、丹东地区有 轻度霾到中度霾,其中昨日午后到夜 间,沈阳、大连、抚顺、本溪、锦州北 部、辽阳、铁岭、盘锦地区及台安局部 伴有大雾或浓雾。明日白天,受强冷 空气影响,霾消散

辽沈晚报记者 胡月梅

▶专家解疑

本轮大雾因地面风速不足 相对湿度大等多种因素造成

受东北冷涡低槽和蒙古气旋冷 锋共同影响,25日午后到26日早晨, 我省中东部地区出现中雪到大雪, 南部地区出现雨转雨夹雪。雨雪过 后,辽宁中部地区由于辐射降温作 用出现4~6℃降温。

辽宁省气象台首席预报员张炳 川介绍,1月26日,我省出现的大雾 是今冬以来影响范围最大的雾,此 次大雾由多种因素造成的,"近期天 气回暖及我省出现的雨雪天气,导 致地面附近湿度条件较好;早晨地 面辐射降温作用导致边界层逆温较 强,逆温层阻挡了近地面水汽向高

层扩散:同时天气形势较弱,地面风 力非常小,抑制水汽向四周扩散;这 样,在有限的空间内水汽大量聚集, 接近饱和利于形成大雾。"另外,辽 宁大部地区出现中度霾到重度霾 近地面污染物浓度较高,为大雾形 成提供了充足的凝结核。综合上述 因素,26日凌晨起,我省中东部地区 出现大范围浓雾、局部强浓雾天气

未来几天,我省是否还会出现 类似的大雾天气?张炳川说,"短 期内我省不会再出现大范围、高强 度的浓雾,但局地仍可能出现大雾

沈阳重污染天气预警升级为橙色预警

本轮污染过程明日将有所好转

本报讯 辽沈晚报记者张阿春 报道 1月26日11时,沈阳市重污染 天气预警等级升级橙色预警,并采 取Ⅱ级应急响应措施,各项污染物 减排比例要达到全社会占比的20% 以上。预计本轮污染过程将在28日 有所好转

预计本轮污染过程 28日有所好转

1月26日上午10时,沈阳市实 时AQI空气质量指数为292,AQI类 别为重度污染,首要污染物为 PM2.5,浓度242微克/立方米。

根据辽宁省沈阳环境监测中心 与市气象台会商结果,经沈阳市重污 染天气指挥部综合研判,本轮污染过 程预计28日有所好转。为了进一步 做好重污染天气的应对工作,保障公 众健康,沈阳市重污染天气应急指挥 部决定自1月26日11时起,将沈阳市 重污染天气预警等级升级橙色预警, 并采取II级应急响应措施。

采取II级应急响应措施的同

时, 提醒广大公众注意健康防护, 川, 亩、老年人和心脑血管、呼吸系统疾 病患者以及特异体质人群应当留在 室内,避免户外运动;中小学、幼托 机构停止体育课、课间操、运动会等 户外活动:一般人群应避免户外运 动,户外活动可适当采取佩戴口罩 等防护措施。

(▶)污染成因

污染物累积及周边城市 污染传输共同影响

根据辽宁省沈阳生态环境监测 中心分析,1月25日至26日上午,之 所以会出现连续多小时重度-严重 污染过程,主要原因是不利气象条 件下污染物累积及周边城市污染传 输的共同影响。

从气象原因分析,1月25日,由 于区域整体气象扩散条件不利,污 染物在区域内传输相互影响。1月 26日早上,沈阳市出现强浓雾天气, 湿度接近100%,加之扩散条件持续

较差,区域内污染气团累积,导致25 日至26日上午,沈阳市本地污染叠 加外来传输并持续积累,出现连续 多小时重度-严重污染。

从省内各城市出现重污染时段 来看,1月25日,除丹东市、大连市空 气质量较好,辽宁省内其他城市空 气质量均以重度-严重污染为主。

根据分析结果,此次污染过程 中,沈阳市污染来源以燃煤为主,约 占总污染来源的49.3%: 二次无机 源、机动车依次分别占总污染来源 的 17.1%、10.3%。 根据 PM2.5 来源 解析显示,本次污染过程以本地污 染积累为主,同时受周边城市污染 传输影响。沈阳本地污染贡献占比 43.9%,周边城市鞍山市、辽阳市、锦 州市、盘锦市和阜新市等城市贡献 占比共27.9%

经与沈阳市气象台会商,1月27 日,冷空气无明显加强,早晨有逆温, 地面高压内,风速小,扩散条件无明显 好转,预计空气质量为轻度-中度污 染。1月28日、29日,冷空气加强,扩 散条件较好,预计空气质量为优-良。

878台大型除雪车1600人通宵除雪

度封闭的高速收费站基本开通



高速公路沿线除雪人员全员上阵诵宵不停。 订宁省交投集团高速运营公司供图

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报

道 昨日,辽宁省内部分高速收费站因 大雪、大雾封闭。全省降雪区域高速 公路沿线除雪防滑人员全员上阵,通 宵不停。1月26日下午,一度封闭的 收费站基本开涌。

辽宁省交投集团高速公路运营公 司养护管理中心设施设备部副部长季 方介绍,本次降雪期间,高速公路的除 雪工作从1月25日22时启动,一共出 动878台大型除雪机械、出动约1600 名除雪防滑人员。因为浓雾的原因, 除雪设备需谨慎开行,避免碰撞到被

滞留高速的车辆。但在这种情况,除 雪设备仍在高速公路上循环作业,以 争取在最短时间内扫除积雪。

截至昨日17时,辽宁省高速公路 封闭的收费站已基本开通,部分地区仍 有部分收费站处于管制状态:在沈阳地 区,沈阳绕城高速所有收费站及沈阳东 站、世博园站、蒲河站、清水台站、浑南 新城东站等收费站禁止7座以上客车 大件车、危险品车、商品运输车驶入;大 连地区的周水子站、营城子站、长城站 三涧堡站、旅顺站、旅顺新港站等收费 站禁止大件车、危险品车驶入。

金融专刊 电话/024-22699303

"2018-2020年度省级文明单位"荣誉称号机构巡礼

工行本溪分行:用竞争与和谐助推文明争创

工行本溪分行紧紧围绕创建文明单位要 求,一方面通过抓收益提高自己的竞争力,另一 方面围绕员工福祉培养学习型员工,通过创建 和谐银行,助推文明单位创建,为本溪地方发展 提供强有力的思想和组织保障

转方式抓收益 增强市场竞争力

本溪分行始终致力于地方建设,提供全方位 的金融支持。分行以拓户、稳存、增收、风控为主 线,突出重点,找准路径,明确目标,落实进度,以 多种方式为全面完成各项工作打下坚实基础。 2020年上半年疫情之下,企业经营受困,文化、旅 游及娱乐等市场消费下降,对银行经营发展影响 很大,但是分行的盈利贡献保持系统前列,净利润 实际完成额系统内排名第一,存款总体实现高位 增长,市场竞争力进一步增强。在抗击疫情的关 键时期,工行本溪分行体现传递出工行温度、用有



情怀的普惠金融服务获得客户的高度赞誉。

转作风抓服务 争做知识型员工

本溪分行把争创省级文明单位纳入年度发 展目标中,制订建立文明单位自我考核表,明确 单位职责人。透过各种教育活动,在员工的思想 教育、廉政教育、业务技术培训上苦下功夫。组 织员工观看《作风建设永远在路上》、总行制作的 警示教育片等,通过学习和教育,使员工的思想 觉悟不断得到提高。同时开展建立学习型组织, 争做知识型员工的活动,构成终身学习全员学习 的机制,提高员工素质,组织各类业务培训。

近年来分行充分发挥党员的模范作用,发 挥群团组织的作用,使全行党群、干群关系密切 和谐,形成全行"一盘棋"的良好局面。分行紧 紧围绕"五个全面"战略布局推进精神文明建 设,推动精神文明建设工作改进创新。

转机制抓创新 增强职工凝聚力

做好职工思想政治工作增强职工凝聚力,把 关心传导到每位员工身上。分行紧紧围绕企业精 神文明创建规划的要求,开展具有连续性、规模效 应的宣传报道,宣传职工身边的好人好事,以开展 文化活动为载体,凝聚职工爱岗敬业的精神。利 用业余时间,开展系列文化活动,包括乒乓球和羽

毛球比赛、文朗诵会、先进事迹报告会、主题读书 活动等,活动充分调动职工的活力与热情。

分行充分履行社会责任,将普惠金融贷款 及精准扶贫作为履行社会责任的重要抓手,向 11户参茸企业累计投放贷款9370万元,助力参 茸企业复工复产,并加大对包扶单位的扶贫工 作力度,实施精准扶贫

同时分行以办实事、讲实效的全新工作机 制,围绕员工福祉努力满足干部员工不断增长 的精神文化需求,使职工感受到单位的温暖 同时弘扬志愿精神,加强"工行本溪分行志愿 者"服务队建设,组织志愿者到敬老院做义工。 义务清扫垃圾、为高考助力等各项公益活动,促 进学雷锋活动制度化、常态化。组织参加"3·5" 学雷锋日"3·15"国际消费者权益日"12·4"法制 宣传日等主题实践活动,努力将工行形象以具 体、鲜明、生动的行动展示到社会公众面前。